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У  збірнику  представлені  матеріали,  що  присвячені  сучасним  проблемам  хімічної  науки  

та освіти,  новітнім  хімічним  технологіям  та  біотехнологіям,  хімічним  аспектам  в  

аграрному секторі.  Видання  адресоване  науковим  та  науково-педагогічним  працівникам,  

викладачам вищих  навчальних  закладів,  а  також  фахівцями  які  займаються  проблемами  

хімічних технологій, біотехнологій та актуальними питаннями агропромислового сектору. 
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фітопатогенних бактерій активності поверхнево-активних речовин R. 

erythropolis IMB Ac-5017 внесенням інактивованих клітин S. cerevisiae БТМ-1 

або відповідного супернатанту у середовище з попередниками біосинтезу 

фітогормонів ауксинової та гіберелінової природи.  
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ПЕПТИДИ В КОСМЕЦЕВТИЦІ 

 

Полова Ж.М., Негода Т.С., Коломієць Я.В. (м. Київ) 

Пептиди були введені в космецевтичну промисловість у 1973 році, коли 

Пікарт визначив синтетичний сигнальний пептид GHK, який стимулює синтез 

колагену та функціонує як пептид-носій у комплексі з іонами міді. Відтоді було 

розроблено кілька пептидів з потенційним космецевтичним застосуванням, щоб 

задовольнити зростаючий попит на косметичному ринку [1]. Нові 
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космецевтичні препарати, включаючи пептиди або білки, що мають біологічні 

функції, забезпечують суттєвий вплив на красу шкіри та покращення її 

зовнішнього вигляду. Космецевтичні пептиди пропонують численні переваги 

проти старіння, такі як сприяння синтезу колагену та еластину, посилення 

проліферації фібробластів, підвищення зволоженості шкіри та бар'єрної функції, 

а також зменшення пігментації шкіри, що було підтверджено дослідженнями in 

vitro та in vivo [2]. Ці пептиди, які можуть бути отримані з мікроорганізмів, 

рослин, морських джерел та тварин або можуть бути отримані синтетично, 

класифікуються на основі їхньої функціональності як сигнальні, переносні, 

нейромедіаторно-інгібіторні та ферментно-інгібіторні пептиди. Назва 

сигнальних пептидів походить від здатності імітувати сигнал, що відбувається 

під час синтезу білків позаклітинного матриксу (ECM). Ці пептиди, що 

вивільняються ECM та сприяють виробленню колагену, також називаються 

матрицинами [3]. Сигнальні пептиди проявляють антивікову активність, 

стимулюючи фібробласти шкіри, що призводить до збільшення вироблення 

колагену, еластину, фібронектину та глікозаміноглікану. Вони функціонують 

як фактори росту, активуючи протеїнкіназу С, ключовий фермент, що бере 

участь у регуляції росту та міграції клітин. 

Пептиди-переносники відповідають за транспортування мікроелементів, 

таких як мідь та марганець, у клітини, що є вирішальними для підтримки 

клітинної активності та кількох ферментативних процесів. Багато ферментів 

працюють залежно від міді. Супероксиддисмутаза, значний антиоксидант, який 

протидіє вільним радикалам, що сприяють старінню шкіри шляхом 

пошкодження колагену, потребує міді як кофактора. Лізилоксидаза, яка відіграє 

вирішальну роль у виробленні колагену та еластину, також є мідьзалежним 

ферментом. Мідь також є кофактором для ферментів цитохром-с оксидази та 

тирозинази, які важливі для догляду за шкірою. Трипептид гліцил-L-гістидил-

L-лізин (GHK), який є типовим прикладом цих пептидів, спонтанно утворює 
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комплекс з міддю, сприяючи поглинанню цього елемента клітинами. 

Отриманий комплекс GHK-мідь стимулює синтез колагену фібробластами та 

підвищує рівень MMP-2 та тканинних інгібіторів металопротеїназ (TIMP) 1 та 

2. Отже, він сприяє ремоделюванню дермальної тканини. З іншого боку, було 

показано, що трипептид GHK окремо посилює вироблення колагену. Цей 

трипептид, що міститься в альфа-II ланцюзі людського колагену, вивільняється 

з колагенової спіралі у відповідь на пошкодження або запалення та стимулює 

синтез нового колагену. Хоча GHK окремо є ефективним сигнальним пептидом, 

його використання як комплексу з мідним пептидом вважається більш 

ефективним. 

Пептиди, що інгібують ферменти, можуть прямо або опосередковано 

пригнічувати ферменти, такі як MMP, що сприяють старінню шкіри шляхом 

руйнування колагену та інших білків позаклітинного матриксу (ECM). Соєві 

олігопептиди, рисові пептиди та пептиди фіброїну шовку – це пептиди, що 

інгібують ферменти, що використовуються в космецевтиці. 

Пептиди фіброїну шовку отримують з шовкопряда та зазвичай 

складаються з амінокислот гліцину, аланіну, серину та тирозину [4]. Серицин, 

водорозчинний компонент шовку, містить поліпептиди з молекулярною масою 

60–130 кДа та високою часткою гідроксильних, карбоксильних та аміногруп. 

Фіброїн шовку, основний компонент шовку, складається з поліпептидів з 

молекулярною масою 25–350 кДа, а його амінокислотний склад в основному 

складається з гліцину, аланіну, серину та тирозину. Різноманітність 

амінокислотного вмісту серицину відповідає за його властивості поглинання 

вільних радикалів, антитирозиназну активність та стимуляцію проліферації 

клітин.  

Розробка передових продуктів на основі пептидів пропонує численні 

вражаючі переваги для косметичної промисловості, але також створює різні 

проблеми. Одним із питань, яке необхідно враховувати, є забезпечення 
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збереження як структурної стабільності, так і біоактивності пептидів під час 

виробництва та зберігання продуктів. Важливо зазначити, що на пептиди 

можуть суттєво впливати різні фактори, такі як pH, температура та взаємодія з 

іншими активними інгредієнтами. З іншого боку, пептиди з відносно високою 

молекулярною масою та гідрофільними властивостями стикаються зі значними 

труднощами при проникненні в роговий шар шкіри. Для посилення антивікової 

дії пептидів шляхом полегшення їх проникнення в шкіру використовуються 

різні стратегії. Ці підходи можна розділити на фізичні та хімічні методи 

посилення проникнення, хімічні модифікації структури пептидів для надання 

ліпофільних властивостей та передові стратегії формулювання. 
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РОЗРОБКА ГЕЛІВ НА ОСНОВІ ГІДРОКСИЕТИЛЦЕЛЮЛОЗИ, ЩО 

МІСТЯТЬ ШТАМИ ЛАКТОБАКТЕРІЙ 

 

Полова Ж.М., Негода Т.С., Трубіцина С.А. (м. Київ) 

Шкіра є найбільшим органом людського тіла; цей факт робить її тканиною, 

схильною до травм та пошкоджень, що має значний вплив на людину та систему 

охорони здоров'я в процесі лікування та реабілітації [1]. Основна функція шкіри 

полягає в захисті внутрішніх органів, запобіганні потраплянню мікроорганізмів 

та шкідливих агентів, які можуть бути шкідливими для здоров'я, а також захисті 

від втрати води та ультрафіолетового випромінювання [2, 3]. Безперервна 

втрата шкіри може бути спричинена різними ситуаціями, такими як фізичні, 
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